

促进高质量充分就业创业

闻喜县零工市场 从“好就业”到“就好业”

□记者 范楚乔 郝丽莎 文图

“照顾孩子的空闲时间,我想找个事做。正好县里组织的手活培训我很感兴趣,就报名参加了。不管是在企业弹性工作,还是把产品带回家按件结算,都能通过技能上岗就业。”近日,参加闻喜县人社部门组织的手工技能培训课程的居民李淑贤说。

李淑贤所说的技能培训,是闻喜县零工市场提供的服务内容之一。自2022年9月建成以来,该市场通过举办各类线上线下服务活动,为劳动者提供了全方位、多角度、多效能的便民服务,让零工市场真正成为灵活就业人员的“温馨之家”,以及求职者与用人单位供需匹配的服务平台。



▲养老护工培训



▶直播带岗活动
◀手工技能培训



培训赋能灵活就业

李淑贤参加培训的地点设在闻喜县从众制衣有限公司,后官乡南白石村村民李银萍也在此参加培训。李银萍说,通过培训,她学到了各种手工编织技能,希望之后能够实现灵活就业,在挣钱的同时照顾好孙子,实现自己的人生价值。

同样,该市场与闻喜县妈咪乐家政服务有限公司联合举办的养老护工培训也火热开展。“王姐,咱们现在换个床单。您先侧个身,我把床挡拉开……”培训中,一名学员在老师指导下,实践为卧床老人更换床单。

此次技能培训为期15天,共有16名学员参加。培训采取理论和实操相结合的方式,系统讲解了床上进食进水、穿脱衣服、翻身等专业护理技能知识,并对学员提出的问题解答,课堂气氛很是活跃。

学员张惠霞是桐城镇居民,她说,人社部门搭建的平台让他们真正学到了技能,为下一步就业打下了基础。“我想通过学习技能提高素质、增加收入,老师讲的内容非常实用,照顾自家老人、就业上岗都可以用。”张惠霞说。

“今年技能培训的特点是订单式培训,根据用人单位的需求进行培训,实现了精准化服务,就业率更高。”闻喜县零工市场负责人张斌辉说,截至8月底,已开展了8期培训共292人,包含保育师、育婴员、养老护理员和抖音电商4个项目。

零工岗位触“网”可及

“有照顾老人的活儿吗?”“可以来我们零工市场登记一下,后续有相关工作会联系你。”……

9月4日下午3时,“闻喜县零工市场”抖音账号准时开播。此次直播带岗的主题为“助力攻坚,新创青春”,邀请了闻喜县盛达人力资源服务有限公司和妈妈手工坊两家企业的招聘人员。

近两个小时的时间里,主播和企业招聘人员认真介绍了用人单位的工作环境、岗位需求、薪资待遇等情况,并与

直播间的观众互动交流,耐心回答问题,直播间的浏览人数也持续增加。

这是闻喜县零工市场每周三固定进行的直播带岗活动,每场活动会邀请两家至3家用人单位负责人介绍招聘信息。自今年1月16日开播以来,共有40余家企业走进直播间,提供岗位2000余个,作品累计浏览量131.6万人次,直播累计浏览量26.6万人次。

“我要找活”“我要招工”“我要培训”……点进“闻喜就业”微信小程序,用人单位和求职者可以根据各自需求进行选择。自去年运行以来,“闻喜就业”线上服务平台共登记零工1332人、个人雇主163名、企业雇主79家。

“‘闻喜就业’改变了线下传统的就业服务模式,解决了线上招工找活、随时洽谈面试、‘点对点’精准对接的需求,提供24小时就业服务。”张斌辉说,零工市场还成立了微信群,及时发布用工需求,帮助零工找活、企业找人。

供需对接精准高效

“暑假期间,零工市场可是帮了我们大忙!”山西骄雄工艺品有限公司生产负责人赵卫明说,暑期正值用工高峰期,公司比较缺人,就通过闻喜县零工市场发布了招聘信息,很快便招到了10余个短期工,上岗率很高。短期工通过这份工作获得了收入,企业的订单压力也得到了缓解,实现双赢。

今年暑期,闻喜县零工市场针对高校大学生等群体,充分挖掘市场潜力,征集了2000余个岗位,通过抖音、微信群、小程序等多个渠道进行对接,充分满足了用人单位用工、求职者就业的需

求。春节前后组织劳务输出、暑假期间进行短工招聘、招聘会上开展专场招聘……针对不同需求的灵活就业群体,闻喜县零工市场积极搭建用工求职平台,帮助用人单位快速、精准对接求职者,让他们省时又省力。

此外,闻喜县零工市场运营中还有一个亮点,就是零工食堂。因食堂菜品丰富、性价比高,收获了零工及周边商户等群体的喜爱。“食堂环境干净整洁、工作人员服务热情周到,让人能在忙碌之后品尝到热气腾腾、美味可口的饭菜,感受到家的温馨。”居民王庆智说。据悉,零工食堂运行至今,累计用餐服务人数4万余人次。

让灵活就业人员都能找到适合的岗位,就业更体面、生活有尊严;零工服务大厅为零工提供遮风避雨、临休待工、洽谈交易等服务,人力资源招聘大厅可同时入驻18家企业招聘,满足用人单位日常招聘需求,实现人力资源招聘服务规范化、常态化;招聘大厅设有政策咨询、用工登记、求职登记、信息发布、技能培训、法律援助6个服务窗口,免费提供全方位公共就业服务;搭建闻喜县云人才市场网络招聘服务平台,实现网上招工找活、远程面试、在线双选、精准对接,为用人单位和求职者提供24小时线上就业服务;对有培训需求的零工进行岗前和技能培训,提升就业技能、拓宽就业渠道、增加劳务收入……

从不熟悉到经常去,闻喜县零工市场越来越受到用工企业和居民的关注,公共就业服务水平不断提升,在促进群众高质量充分就业方面发挥着越来越重要的作用。

播报

运城禧康华荣老年公寓 给老寿星 开个“集体生日趴”

运城晚报讯(记者 陶登肖)9月14日,运城禧康华荣老年公寓里洋溢着欢乐的气氛,工作人员为同月过生日的9位老人举行了热闹的集体生日庆祝活动。

水果花生摆盘、鲜花气球装饰、“寿”字花馍放中间……生日会开始之前,工作人员和志愿者们早早前往现场布置。“我们邀请了专业人士教大家做冰皮月饼,护工们也为老人准备了节目。”敬老院工作人员说,每个家庭都有老人,每个人都会成为老人,能通过这种方式陪伴老人、服务老人,非常开心。

上午9时,活动正式开始。在“拍拍操”互动环节,大家跟着节拍,拍拍胳膊、拍拍手,玩得不亦乐乎,生日会就此拉开序幕。随后,志愿者们上台为老人表演了舞蹈和歌曲。老人们纷纷表示,别样的生日会,有不一样的精彩。当天过生日的张奶奶笑得合不拢嘴:“感觉很温暖,这就是家的感觉,很开心!”

据悉,运城禧康华荣老年公寓每月都会举办老人集体生日会。集体生日会不仅让老人更有归属感,也增强了老年群体的凝聚力和向心力,成为运城禧康华荣老年公寓养老服务的一张名片。



▲欢乐做月饼

诚信经营赢客心



▲9月15日,芮城县风陵渡经济开发区蒸汽石锅草帽鱼店老板杨彩正在为顾客上菜。

杨彩是永济市孙李村人,今年37岁。4年前,她只身一人来到风陵渡,凭着一技之长和诚信经营,开了一家连锁蒸汽石锅草帽鱼店。其间,赔钱的时候,她咬牙坚持;赚钱的时候,她更是信心满满。如今,她的饭店生意越来越红火,每天顾客盈门。几年来,不仅还清了投资的15万元债务,每年还可收入六七万元。

杨彩说,成功的秘诀就是诚信经营。只要诚信在,不愁没有客。

董应赞 摄